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 :تغيرات الأسعار وتقدير الناتج الحقيقي 
قتتاديق  بل قتعداهد إلى يراس  التيراا  الا, معين  زمني  قتتاديي لا قتتار لل  يراس  التيراا  الاقتتاديق  ي  ترة  الا إن التحليل

تحدقد مدى التتدم الاقتتاديي وكذلك , وذلك لمعرت  العوامل التي تؤيي إلى مثل هذه التتلبد  ,    وأخرىالتي تطرأ بين ترة  زمني
 .الأتراي ي  هذا التطر خلال ترة  معين معيش  سب  التحسن الذي تحتق ي  مستوى ون, الذي حتته قتطر معين 

 
 :الناتج المحلي النقدي والحقيقي 
 Nominal Gross Domestic )الندتج المحلي النتدي أو الاسمي , الجدرق   وم بدلأسعدرقطلق لل  الندتج المحلي الإجمدلي المت

Product )  (NGDP  .) لجدرق  تإن الندتج النتدي قعكس محال  مد قطرأ من سعدر ابدستخدام الأولمد كدن التتييم قتم
 .تيراا  حتيتي  ي  الإنتدج وتيراا  نتدق  ي  مستوى الأسعدر

, المجتمع رتدهي  ي  قتد لا تعكس بدلضرور  زقدي  حتيتي  ي  الإنتدج وبدلتدلي تحسن ي  الندتج المحلي الإجمدلي ن الزقدي  وبمعنى آخر تإ
 .الأمر الذي قؤثر سلبدً لل  رتده المجتمع, تتد تكون الزقدي  ي  الندتج المحلي الإجمدلي ندتج  تتط لن ارتفدع ي  مستوى الأسعدر 

, بد  ي  رتده المجتمع استبعدي أثر التيرا ي  الأسعدر لند يراس  التتل لذلك تمن الضروري أن قتم حسدب الندتج المحلي الإجمدلي بعد
ونتندول . وتتطلب لملي  حسدب الندتج احقتيتي استخدام الارقتدم التيدسي  للأسعدر,  احقتيتي وذلك بحسدب الندتج المحلي الإجمدلي

ومخفض الندتج المحلي (  Consumer Price Index-CPI) ي  الجزء التدلي كل من الرقتم التيدسي لأسعدر المستهلك 
 .( GDP Delflator) الإجمدلي 

 
 :الرقم القياسي لأسعار المستهلك 

ويحسب الرقتم التيدسي . الأخرىالخدمد  الاستهلاكي  ولا قشمل أسعدر بدقتي السلع والخدمد  وهو رقتم قتيدس لأسعدر السلع و 
 Market) لأسعدر المستهلك بتسم  التيم  السوقتي  لكميد  معين  من مجمول  من السلع والخدمد  قطلق لليهد السل  السوقتي  

Basket  ) ,  لسن  معين  قطلق لليهد المتدرن  أو السن  الجدرق (Current Year  ) ,ل  من لل  التيم  السوقتي  لذا  الس
 (. Base Year) السلع والخدمد  ي  سن  الأسدس 

تإذا وقتع الاختيدر . وقضرب الندتج ي  مدئ , سن  الأسدس تتاف الظروف الاقتتاديق  تيهد بدلاستترار قتم اختيدرهد كنتط  مرجعي  
 :الايي  التدلي  بدستخدام  2000لأمكن حسدب الرقتم التيدسي لأسعدر المستهلك ي  سن  , كسن  أسدس   1992لل  سن  

 قتيم  السل  السوقتي  ي  سن        
 100×   قتيم  السل  السوقتي  ي  سن        

 .يائمدً  100التيدسي للأسعدر ي  سن  الأسدس هو  وقتضح من الايي  أللاه أن الرقتم
 :مثال 

, ريال  400,  1992بينمد بليت قتيم  ذا  السل  ي  سن  , ريال  600قتد بليت  2000م  السل  السوقتي  ي  سن  أترةض أن قتي
 :كمد قلي  2000للأسعدر ي  سن  قكون الرقتم التيدسي 
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   =  2000الرقتم التيدسي لأسعدر المستهلك ي  سن  

   
 × 100   =150 

 
حيث يمكن ,  1992لمد كدنت لليه ي  سن  ,  %50قتد ارتفعت بنسب   2000أن الأسعدر ي  سن  : وتعني هذه النتيج  

من الرقتم التيدسي للأسعدر  100  احقاول لل  نسب  الزقدي  أو النتادن ي  مستوى الأسعدر بين سن  الأسدس وسن  المتدرن  بطرح
 .ي  سن  المتدرن 

لن مستواهد ي  سن   %15ي  السن  احقدلي  لكدن ي  ذلك يليل لل  انخفدض الأسعدر بنسب   85تلو كدن الرقتم التيدسي للأسعدر 
 .الأسدس

 
 :الرقم القياسي لأسعار المستهلك كمؤشر لقياس نسبة التضخم 

لتيدس معدل التضخم الرقتم التيدسي لتكدليف المعيش  وقعتبر مؤشراً هدمدً , (  CPI) تهلك قطلق لل  الرقتم التيدسي لأسعدر المس
 .للدخل النتدي( Purchasing Power  )أو التو  الشرائي  (  Real Income) الدخل احقتيتي قد وبدلتدلي تحد, 

خدة  ي  الأقتطدر , ي  خدة  ي  احقيد  العملي  بدلنسب  لتحدقد الأجور والرواتب وقكتسب الرقتم التيدسي لأسعدر المستهلك أهم
 .المتتدم 

 Real Wages) ي  مفدوضدتهد الهديت  إلى حمدق  الأجور احقتيتي  , الأخرى  نتدبي والتنظيمد  ال, دبد  العمدل حيث تطدلب نت
 .ي  نسب  الرقتم التيدسي لأسعدر المستهلك زقدي  ال  تعديل ببزقدي  الأجور النتدق  بنس, لألضدئهد ( 

 :حيث قتم حسدب الأجر احقتيتي بدستخدام المعديل  التدلي  

الأجر النتدي= الأجر احقتيتي 
 100×  الرقتم التيدسي  لأسعدر المستهلك

 
 ( : The Inflation Rate) قياس معدل التضخم في الأسعار 

قضدً ي  قتيدس معدل التضخم ي  أ ( Consumer Price Index-CPI) الرقتم التيدسي لأسعدر المستهلك قستخدم 
قكون معدل ,  2000ي  سن   150إلى  1990ي  سن   120من  CPI تإن زاي. ( The Inflation Rate) الأسعدر 
 :هو  2000ي  سن  (  IR) التضخم 

IR =                 

       
 x 100 

IR =          

   
 x 100 = 25% 

 
 :كمؤشر للتضخم    CPIالتحفظات على مدى دقة 

ك بعض التحفظد  إلا أن هند, ي  قتيدس معدل التضخم  CPIوبدلرغم من الاستخدام الواسع للرقتم التيدسي لأسعدر المستهلك 
 :لل  مدى يقتته كمؤشر للتضخم وذلك للأسبدب التدلي  
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 :التيراا  ي  الأنمدط الاستهلاكي  : أولًا 
تإنه من الممكن تيرا الرةكيب  النسبي  للسل  السوقتي  الفعلي  للمستهلكين . بدً لا كل لشر سنوا  تترقسن  الأسدس لا تتيرا إ حيث أن

تإن الرقتم , وبذلك . كميد  السلع التي انخفضت أسعدرهد النسبي  لل  حسدب السلع التي ارتفعت أسعدرهد النسبي حيث تزقد  , 
التيدسي لأسعدر المستهلك والذي قعتمد لل  سل  سوقتي  اترةاضي  ثدبت  لبر الزمن قضخم من التكدليف الفعلي  للمعيش  وقبدلغ 

 .بدلتدلي ي  معدل التضخم
 

 :ظهور السلع والخدمد  الجدقد  : ثدنيدً 
تييراا  لفرةا  قستبعد العدقد من السلع والخدمد  الجدقد  من الدخول ي   لسوق يونبتدء تركيب  السلع والخدمد  المكون  لسل  ا

ض أسعدرهد بعد ترة  قتارا  من الرةوقج لهد ي  لسلع السل  أو أن تنخفخيا  د تكون بعض السلع الجدقد  بدائل ر وقت. السل  السوقتي 
وبدلتدلي قيدلي الرقتم التيدسي ي  تتدقره لمعدل , بينمد لا قعكس الرقتم التيدسي ذلك لييدب تلك السلع من السل  السوقتي  , الأسواق 

 .التضخم باور  غرا واقتعي 
 

 :التحسن ي  نولي  المنتجد  : ثدلثدً 
ولدي  مد تؤيي هذه . المستهلك التحسيند  التي تطرأ لل  نولي  المنتجد  بعين الالتبدرلا قأخذ الرقتم التيدسي لأسعدر 

إلا أن الرقتم التيدسي لأسعدر المستهلك قفرةض أن , لمنتجد    االتحسيند  إلى ارتفدع ي  الأسعدر قعكس التحسن ي  جوي
 .وليست بسبب التحسن ي  الجوي , الزقديا  ي  أسعدر السلع المكون  لسل  السوق ندتج  تتط لن الارتفدع ي  معدل التضخم 

 
 :حسومد  الأسعدر : رابعدً 

ي  الأسعدر لل  الكثرا من السلع التي تتدمهد ( التخفيضد  ) سعدر المستهلك باور  تدم  احقسومد  لا قعكس الرقتم التيدسي لأ
نسب  كبرا  من الأسر قتسوقتون باور  شبه يائم  من المحلا  التجدرق  التي تتدم لمد كدنت و . تدجر خلال مواسم معين بعض الم

تإن الرقتم التيدسي لأسعدر المستهلك سييدلي ي  هذه احقدل  أقضدً بدلنسب  للزقدي  احقتيتي  ي  تكدليف , حسومد  ي  الأسعدر 
 .المعيش 

 
 :دي النمو الاقتصا

 
من سن  (  RGDP) بمعدل الزقدي  ي  الندتج المحلي الإجمدلي احقتيتي   ( Economic Grow) قتدس النمو الاقتتاديي 

تكلمد زاي  الطدقت  . التيراا  الكمي  والتتني  ي  الطدقت  الإنتدجي  ومدى استيلال هذه الطدقت وقعكس النمو الاقتتاديي . لأخرى
 .أو تحسنت تتنيد  الإنتدج زاي معدل النمو الاقتتاديي,   وارتفع نسب  معدلا  استيلالهد الإنتدجي  المتدح

 :قتيدس النمو الاقتتاديي بدستخدام الندتج المحلي الإجمدلي احقتيتي لل  النحو التدلي  ويمكن
                   =  2004معدل النمو الاقتتاديي ي  سن  

        
  ×100 
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مليدر يولار ي  سن   750بينمد كدن ,  2004 سن  مليدر يولار ي  800إذا كدن الندتج المحلي الإجمدلي احقتيتي العربي , تمثلًا 
 :هو  2004قكون معدل النمو ي  سن  ,  2003

       

   
 x 100 = 6.7% 

 
 :الناتج المحلي الإجمالي ورفاهية المجتمع 

تحتيق التحسن ي  رتدهي  أتراي . من الدخل التوميالفري  قستخدم الندتج المحلي كمتيدس لرتدهي  المجتمع وقعتبر تتدقر تترقبي نايب
 .ي بمعدل قفوق معدل النمو السكدنيالمجتمع أمر قتطلب أن قنمو الاقتتاد

 :قتدس الندتج احقتيتي للفري بدستخدام المعديل  التدلي  

الندتج المحلي الإجمدلي احقتيتي= الندتج المحلي للفري 
 لدي السكدن

 
 :مآخذ على استخدام معدل الناتج المحلي كمؤشر للرفاهية 

  :أولًا 
خدة  ي  الأقتطدر الندمي  التي قسوي تيهد الكثرا من الخدمد  المنزلي  غرا السوقتي   ,قعتبر الندتج المحلي مؤشراً يقتيتدً لرتدهي  المجتمع  لا
وبدلتدلي حيث قستهلك الجزء الأكبر من الانتدج بواسط  الأسر المنتج  ولا قال إلى الأسواق , وتنتشر تيهد مزارع الاكتفدء الذاتي , 

 .لا يحسب ي  الندتج المحلي الإجمدلي
 

  :ثدنيدً 
ن إ. وقتت الراح  الذي قستمتع به أتراي المجتمع وقسهم ي  زقدي  رتدهيتهمقتيم   جمدليتبع  ي  تتدقر الندتج المحلي الإتتجدهل الطرقت  الم

 .رتدهي  المجتمع إذا كدنت لل  حسدب إرهدق أتراي المجتمع بسدلد  لمل أطولقدي  ز تدج المديي لا تعني بدلضرور  زقدي  الإن
 

 : ثدلثدً 
التي  تدلندتج المحلي قشتمل لل  بعض السلع. لا قكشف الندتج المحلي لن طبيع  السلع المنتج  ومدى تأثراهد ي  رتدهي  المجتمع

دلمتدرن  مع ب, للإنفدق العسكري كذلك احقدل بدلنسب  . كدلاندلد  الملوث  للبيئ , عدم  تأثراا  ضدر  لل  الاح  السبب ت
 .وبرامج الرلدق  الاجتمدلي , لإنفدق لل  خدمد  الاح  والتعليم ا
 

 : رابعدً 
أنعكس , تكلمد اتسعت الفجو  بين الفتراء والأغنيدء . الدخل والثرو  ي  المجتمعتوزقع احقتيتي  لنمط ج المحلي الاور  لا قعكس الندت

 .ذلك سلبدً لل  رتدهي  اليدلبي  العظم  من أتراي المجتمع
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 : خدمسدً 
تدلتتدم المديي الذي قتحتق . النشدطد  الاقتتاديق لندتج  لن ار  بيئي  الضدالالتبدر الآثدر الأخذ طرقت  تتدقر الندتج المحلي بعين لا ت

 .الاقتتاديي غدلبدً مد تادحبه زقدي  ي  معدلا  التلوث البيئينمو النتيج  لارتفدع معدلا  
 

 : سديسدً 
 .هدتختلف المجتمعد  من حيث طبيع  وحد  المشكلا  الاجتمدلي  التي تواجه

 
 :  سدبعدً 
در  المخدرا  والأسلح  كتج, المحلي الإجمدلي الآثدر السلبي  للسلع التي تنتجهد الأنشط  غرا التدنوني   ج دتنتتدقرا  العكس لا ت

حيث تشكل هذه الافتد  نسب  كبرا  من الندتج المحلي ي   لخفي اوغسيل الأموال وغراهد من النشدطد  الاقتتاديق  ا  غرا المرخ
 .بعض الأقتطدر


